Gara Math Kangaroo - Kosové: Klasat 7-8

’PJESA A: Cdo pérgjigje e sakté vlerésohet me 3 piké

1. Mali lundroi me barkeé rreth pesé ishujve, si né figuré. Rreth
cilave ishuj lundroi Mali né kah té akrepave té orés?

(A) 2, 3 dhe 4
(B) 1, 2 dhe 3
(C) 1,3 dheb
(D) 2,4 dhe 5
(E) 2,3 dhe5

2. Besniku i rivendos 5 pjesét e treguara né alternativa qé ta fitojé numrin meé té vogél té€ mundshém
9-shifroré. Cilén pjesé e vendos ai né fund (né anén e djathté)?

4 8 31

(A) (B)

59 107

(€) (D) (E)

3. Kangurit Kengu i pélgen té kércejé né vijén numerike.

Ai ¢do heré i bén dy kércime té gjata ndjekur nga tre

kércime té shkurtura, si né figuré, dhe pastaj e pérsérit

kété proces pa u ndalur. Kengu e fillon rutinén e tij té 0 3 678 9

kércimit né numrin 0. Né cilin nga numrat e méposhtém do te preké Kengu pérgjaté rutinés sé tij?

(A) 82 (B) 83 (C) 84 (D) 85 (E) 86

4. Targa e makinés sé Kreshnikut kishte réné nga makina. Ai e rivendosi né vend pérmbysur, por
fatmirésisht kjo nuk béri asnjé dallim. Cila nga targat vijuese mund té jeté targa e makinés sé
Kreshnikut?

(04NSN40) (60 HOHO9] (80 BNB 08]
03 HNH 30) (08 XBX 80]

5. Ndértuesi ka njé tullé, brinja mé e shkurté e sé cilés éshté 4 cm. Ai pérdor
disa tulla té tilla pér té ndértuar kubin qé tregohet. Cilat jané dimensionet, né
cm, té tullés sé tij?

(A)4x6x12 (B)4x6x16 (C)4x8x12
(D) 4 x 8 x 16 (E) 4 x12 x 16

6. Shushunja me ngjyré hiri e té bardhé e treguar né figuré rrudhet qgé té fle.
Cila nga mundésité e méposhtme mund té jeté pozita e rrudhur e shushunjés?

e E . Jeou %‘
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7. Né barazimin e méposhtém ka pesé hapésira té zbrazéta. Sara déshiron t’i mbush katér nga to me
shenjén e plusit dhe njé me shenjén e minusit né ményré qé barazimi té jeté i sakté.

6 19 12[ 15[ 118 121=45

Ku duhet ta vendos ajo shenjén e minusit?

(A) Mes 6 dhe 9 (B) Mes 9 dhe 12 (C) Mes 12 dhe 15
(D) Mes 15 dhe 18 (E) Mes 18 dhe 21

8. Neé njé park, jané pesé pemé té médha dhe tri rrugé. Né cilén hapésiré té B
parkut duhet té mbillet njé pemé e re né ményré qé ¢do rrugé té keté numeér té Q C
njejté pemésh né té dy anét e saj? E
A
(A) A (B) B &
(©c (D) D 0
(E)E

9. Sa numra natyroré mes 100 dhe 300 kané vetém shifra tek?

(A) 25 (B) 50 (C) 75 (D) 100 (E) 150

10. Genti shkroi shumén e katroréve té dy numrave, (2')2 + (’2)2 = 7133029

si né figuré. Fatkeqésisht disa nga shifrat nuk mund
té shihen sepse jané mbuluar me bojé. Cila éshté shifra e fundit e numrit té paré?

(A)3 (B) 4 (C)5 (D) 6 (E) 7

’PJESA B: Cdo pérgjigje e sakté vlerésohet me 4 pik'é‘

11. Distanca mes dy rafteve né dollapin e kuzhinés sé Marigonés éshté 36 cm. Ajo e di se njé grumbull
prej 8 gotave té preferuara té saj t€ vendosura njéra mbi tjetrén éshté i larté 42 cm, kurse njé grumbull
prej 2 gotash éshté 18 cm i larté. Sa éshté numri mé i madh i gotave g€ mund té vendosen njéra mbi
tjetrén né raft?
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12. Né zarin e zakonshém, shuma e numrave té pikave né faqe té
kundérta éshté gjithmoné 7. Katér zaré té zakonshém jané ngjitur sé
bashku, si né figuré. Sa éshté numri mé i vogél i pikave qé mund té
shfagen né sipérfagen e katér zareve té ngjitura?

(A) 52 (B) 54 (C) 56 (D) 58 (E) 60

13. Tri motra, mosha mesatare e té cilave éshté 10, kané secila mosha té ndryshme. Kur ato béhen
bashké né cifte, moshat mesatare té dy cifteve té tilla jané 11 dhe 12. Sa éshté mosha e motrés mé té
vjetér?

(A) 10 (B) 11 (C) 12 (D) 14 (E) 16

14. Trim Kopshtari mbolli tulipané : dhe lule margarita ;

né njé shtrat lulesh né kopsht né formé katrori me brinjé me gjatési
12 m, té vendosura si né figuré. Sa éshté syprina e sipérfaqes sé
pérgjithshme e pjeséve ku ai mbolli lulet margarita?

4m

(A)
(B)
(C) 44m? 4m
(D)
(E)

15. Né zyrén time jané dy oré muri. Njéra oré muri shkon njé minuté para ¢do oré, kurse tjetra
kthehet dy minuta prapa ¢do oré. Dje i vendosa té dyja né kohén e sakté por kur i shikova sot vérejta
se njéra tregonte orén 11:00 kurse tjetra 12:00. Sa ishte ora kur i vendosa té dyja orét e murit né
kohén e sakté?

(A) 23:00 (B) 19:40 (C) 15:40 (D) 14:00 (E) 11:20

16. Vigani shkroi disa numra pozitivé mé té vegjél se 7 né njé copé letre. Rita pastaj i fshiu té gjithé
numrat e Viganit dhe i zévendésoi me ndryshimin e tyre nga numri 7. Shuma e numrave té Viganit
ishte 22. Shuma e numrave té Rités éshté 34. Sa numra kishte shkruar Vigani?

(A)7 (B) 8 (C)9 (D) 10 (E) 11

30
17. Numrat nga 1 deri né 8 vendosen, secili njé heré, né rrathét e

treguar. Numrat afér shigjetave tregojné prodhimet e tre numrave
né rrathét né vijén e drejté pérkatése. Sa éshté shuma e numrave né
rrathét mé té poshtém né figure?

48 105 28 144
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18. Syprina e prerjes sé njé rrethi me njé trekéndésh éshté 45% e syprinés
sé unionit té tyre. Syprina e trekéndéshit jashté rrethit éshté 40% e syprinés
s€ unionit. Sa éshté pérqindja e syprinés sé rrethit qé ndodhet jashté
trekéndéshit?

(A) 20% (B) 25%

(C) 30% (D) 35%
(E) 50%

19. Né sa ményra mund té mbulohet plotésisht forma né té majté
duke pérdorur 9 pllaka si ato né té djathté?

(A) 1 (B) 6 (C)8 A\ Q
[/

(D) 9 (E) 12

20. Meritoni gjithmoné nget bicikletén me té njejtén shpejtési si dhe gjithmoné ecén me té njejtén
shpejtési. Ai mund té shkojé nga shtépia né shkollé dhe té kthehet né shtépi pér 20 minuta me bigikleté
dhe pér 60 minuta kur ecén. Dje Meritoni filloi té shkojé né shkollé me bicikleté por u ndal gjaté rrugés
dhe e la bicikletén e tij te shtépia e Evés, pér té pérfunduar udhétimin e tij pér né shkollé né kémbé.
Gjaté rrugés prapa nga shkolla né shtépi, ai eci deri te shtépia e Evés, mori bigikletén e tij dhe shkoi né
shtépi me bigikleté. Ky udhétim zgjati 52 minuta. Cfaré pjese té udhétimit té tij e realizoi Meritoni
me bigikleté?

(A) = (B)

- (©) (D) (E)

| =
> =
W =
N =

’PJESA C: Cdo pérgjigje e sakté vlerésohet me 5 piké‘

21. Jerina vendosi numra né hapésirat/qelizat e njé tabele me dimensione 3 x 3
né ményré qé shuma e numrave né té gjithé katrorét e mundshém me dimensione 2 4
2 X 2 té jeté e njejté. Numrat né tre prej qosheve jané vendosur tashmé, si né figuré.
Cilin numér mund ta shkruajé ajo né hapésirén/qelizén me piképyetje?

(A)0 (B) 1 (C) 4 (D) 5 (B) 6 ? 3

22. Fshatrat A, B,C dhe D jané té vendosura, jo domosdoshmérisht né kété renditje, né njé rrugé té
gjaté e té drejté. Fshatrat A dhe C jané 75 km larg, fshatrat B dhe D jané 45 km larg dhe fshatrat B
dhe C jané 20 km larg. Cila nga pérgjigjet vijuese nuk mund té jeté largésia mes fshatrave A dhe D?

(A) 10 km (B) 50 km (C) 80 km (D) 100 km (E) 140 km

A B

23. Drejtkéndéshi i madh ABC D éshté ndaré né shtaté drejtkéndésha identiké.

AB
Sa éshté i ——=7
a éshté raporti BC

(4) B) ©; o2 ®

N
w3
)
@)
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24. Njé piktor déshiroi t’i pérziente 2 litra bojé ngjyré té kaltér me 3 litra

bojé ngjyré té verdhé pér té fituar 5 litra bojé ngjyré té gjelbér. Megjithaté, .l T DDD

ai gabimisht pérdori 3 litra bojé ngjyré té kaltér dhe 2 litra bojé ngjyré té verdhé
dhe fitoi nuancén e gabuar té ngjyrés sé gjelbér. Sa éshté sasia mé e vogél e bojés .....

ngjyré té gjelbér qé duhet ta hedh né ményré qé duke pérdorur pjesén e mbetur té bojés ngjyré té
gjelbér dhe ca bojé shtesé ngjyré té kaltér dhe/ose té verdhé, té fitojé 5 litra bojé me nuancén e sakté
té ngjyrés sé gjelbér?

5 3 2 3 )
(A) 3 litra (B) B litra (C) 3 litra (D) E litra (E) 9 litra

72

25. Njé ndértuese ka dy tulla identike. Ajo i vendos ato afér
njéra-tjetrés né tri ményra té ndryshme, si né figuré. Syprinat
e tri trupave té fituar jané 72, 96 dhe 102. Sa éshté syprina e 96

tullés fillestare?
(A)36  (B)48  (C)52  (D)54  (E)60 -

26. Sa éshté numri mé i vogél i hapésirave/qelizave qé duhet té ngjyrosen né katrorin
me dimensione 5 X 5 né ményré qé ¢do drejtkéndésh me dimensione 1 x 4 ose 4 x 1
brenda katrorit té keté té paktén njé hapésiré/qelizé té ngjyrosur?

(A)5 (B) 6 (&N (D)8 (E)9

27. Merita e pyet njé zebér dhe njé panteré cila dité éshté sot. Zebra gjithmoné génjen né ditét e
héné, e marté dhe e merkuré. Pantera gjithmoné génjen né ditét e enjte, e premte dhe e shtuné. Zebra
thoté “Dita e djeshme ishte dité kur uné génjej”. Pantera thoté “Edhe pér mua dita e djeshme ishte
dité kur uné génjej”. Cila dité éshté sot?

(A) E enjte (B) E premte (C) E shtuné (D) E diel (E) E héné

28. Disa pika jané shénuar né njé vijé. Rigoni pastaj e shénoi edhe njé piké mes ¢do dy pikave té
njépasnjéshme né vijé. Ai e pérsériti kété proces edhe tri heré té tjera. Tani jané 225 pika né vijé. Sa
pika ishin shénuar né vijé né fillim?

(A) 10 (B) 12 (C) 15 (D) 16 (E) 25

29. Njé trekéndésh barakrahésh ABC me AB = AC, éshté ndaré né tre trekéndésha barakrahésh mé
té vegjél, si né figuré, né ményré q¢ AD = DB, CE = CD dhe BE = EC. Vini re se figura nuk éshté
vizatuar né pérmasa té sakta.

A
D
B C
Sa éshté masa e kéndit BAC né shkallé?
(A) 24 (B) 28 (C) 30 (D) 35 (E) 36
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30. Né shtaté parqe jetojné 2022 kanguré dhe disa koala. Né secilin park jetojné aq kanguré sa éshté
numri i koalave né té gjitha parqet tjera. Sa koala jetojné gjithsej né shtaté parqet?

(A) 288 (B) 337 (C) 576 (D) 674 (E) 2022



